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Responda às questões 1 a 8 com base no seguinte 
texto: 

Tu, místico 

Tu, místico, vês uma significação em todas as coisas. 
Para ti tudo tem um sentido velado. 
Há uma coisa oculta em cada coisa que vês. 
O que vês, vê-lo sempre para veres outra coisa. 
 
Para mim, graças a ter olhos só para ver, 
Eu vejo ausência de significação em todas as coisas; 
Vejo-o e amo-me, porque ser uma coisa é não 
significar nada. 
Ser uma coisa é não ser suscetível de interpretação. 

(“Poemas Inconjuntos”. In Poemas de Alberto 
Caeiro. Fernando Pessoa. Lisboa: Ática, 1946.) 

 
1. Qual é a principal diferença entre a visão do “místico” e 

a do eu lírico no poema, considerando suas percepções 
sobre o significado e a interpretação da realidade? 

a) O místico tem olhos para ver o presente, enquanto o 
eu lírico é incapaz de ver a realidade. 

b) O místico não se importa com interpretações, 
enquanto o eu lírico busca significados ocultos. 

c) O místico acredita que tudo deve ser interpretado, 
enquanto o eu lírico prefere não ver nada. 

d) O místico busca sentido nas coisas, enquanto o eu 
lírico aprecia a ausência de significado. 

 
2. Como a percepção do eu lírico se reflete na frase Eu 

vejo ausência de significação em todas as coisas?  

a) Ele se considera superior aos que buscam 
interpretações.  

b) Ele celebra a simplicidade e a beleza da realidade 
tal como ela é.   

c) Ele sente uma profunda tristeza pela falta de 
significados.   

d) Ele acredita que as coisas devem ser analisadas 
criticamente. 

 
3. No poema, o eu lírico afirma: Vejo-o e amo-me, 

porque ser uma coisa é não significar nada. Ser 
uma coisa é não ser suscetível de interpretação. A 
partir dessa afirmação, o eu lírico sugere que: 

a) A percepção da ausência de significado leva à 
autoaceitação. 

b) A interpretação das coisas é a chave para a 
felicidade. 

c) A simplicidade das coisas é menos valiosa do que 
suas complexidades. 

d) A busca por significados é essencial para o amor-
próprio. 

 
4. Qual é a visão do eu lírico sobre a interpretação da 

realidade, conforme expresso no poema? 

a) Ele considera que a interpretação é mais importante 
do que a experiência sensorial. 

b) Ele propõe que a interpretação frequentemente 
obscurece a verdadeira essência das coisas. 

c) Ele valoriza a interpretação como uma forma de 
conexão com o mundo. 

d) Ele acredita que a interpretação é necessária para 
entender a vida. 

 

5. A respeito das ideias do poema, analise as assertivas 
que seguem: 

I. O eu lírico acredita que ser uma coisa implica que 
ela não tem nenhum valor.  

II. O eu lírico defende que a busca por significados 
profundos é a melhor maneira de se relacionar com 
a realidade.  

Das assertivas, pode-se afirmar que:  

a) Apenas I está incorreta. 
b) Ambas estão corretas. 
c) Ambas estão incorretas. 
d) Apenas II está incorreta. 

 
6. A palavra místico no poema é usada para caracterizar 

uma forma de ver o mundo. Qual é o significado 
semântico da palavra nesse contexto? 

a) Um observador que valoriza apenas a estética do 
mundo. 

b) Uma pessoa que procura significados ocultos e 
profundos nas coisas. 

c) Um indivíduo que ignora a complexidade da vida. 
d) Alguém que busca um entendimento literal de tudo. 

 
7. A análise do sujeito da frase Eu vejo ausência de 

significação em todas as coisas revela uma 
característica específica do núcleo do sujeito. Qual é 
essa característica? 

a) O núcleo do sujeito é uma locução verbal. 
b) O núcleo do sujeito é uma preposição. 
c) O núcleo do sujeito é um substantivo próprio. 
d) O núcleo do sujeito é um pronome pessoal do caso 

reto. 
 
8. A respeito de temas gramaticais diversos, analise as 

assertivas que seguem: 

I. As palavras místico e suscetível são 
proparoxítonas. 

II. Na frase Vejo-o e amo-me, porque ser uma coisa 
é não significar nada, a vírgula separa uma oração 
coordenada aditiva. 

III. Na frase Ser uma coisa é não ser suscetível de 
interpretação, um sinônimo para suscetível é a 
palavra passível. 

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) Apenas I e III estão corretas. 
d) Apenas III está correta. 

 
9. Considere que um investidor aplicou R$ 5.000,00 em 

um fundo que rende juros simples de 8% ao ano. 
Assinale a alternativa que corresponde ao montante ao 
final de 3 anos. 

a) R$5.600,00 
b) R$5.800,00 
c) R$6.200,00 
d) R$6.000,00 
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10. Três amigos dividiram um prêmio de R$ 12.000,00 de 
maneira diretamente proporcional a 2, 3 e 5. Assinale a 
alternativa que corresponde ao valor recebido pelo 
amigo com a parte correspondente a 3. 

a) R$3.600,00 
b) R$2.400,00 
c) R$4.000,00 
d) R$5.000,00 

 
11. Um produto teve seu preço aumentado em 20% e, em 

seguida, sofreu um desconto de 20% sobre o novo 
preço. Assinale a alternativa que corresponde ao 
impacto percentual no preço final em relação ao preço 
original. 

a) Redução de 2% 
b) Redução de 4% 
c) Aumento de 4% 
d) Sem alteração 

 
12. Dada a sequência de números inteiros: 6, 12, 24,        

48, ..., assinale a alternativa que corresponde ao oitavo 
termo da sequência. 

a) 576 
b) 192 
c) 768 
d) 384 

 
13. No processo de criação e edição de textos, o recurso 

de Revisão do Microsoft Word é fundamental para 
assegurar a clareza e correção ortográfica dos 
documentos. Esse recurso possibilita a identificação de 
erros e a sugestão de mudanças sem modificar o 
conteúdo original, o que facilita o trabalho em equipe. 
Qual ferramenta de revisão permite sugerir alterações 
sem alterar diretamente o texto original? 

a) Controle de Alterações. 
b) Opção de Parágrafo. 
c) Verificação de Acessibilidade. 
d) Ferramenta de Sinônimos. 

 
14. A navegação na internet é uma habilidade que envolve 

a utilização de navegadores e mecanismos de busca 
para acessar e localizar informações rapidamente. 
Ferramentas como o histórico de navegação permitem 
que o usuário recupere sites visitados anteriormente, 
facilitando o acesso contínuo a conteúdos relevantes. 
Qual comando é utilizado para abrir rapidamente a 
janela de histórico de navegação na maioria dos 
navegadores? 

a) Ctrl + H  
b) Ctrl + F  
c) Ctrl + P  
d) Ctrl + J  

 
15. No Microsoft Excel, o uso de fórmulas e funções é 

essencial para automatizar cálculos e processar dados 
de forma rápida e eficiente. O conhecimento das 
funções de cálculo permite que o usuário realize 
análises mais complexas e interprete grandes 
quantidades de informações com precisão. Qual função 
é usada para calcular a média de um intervalo de 
células? 

a) CONT.SE 
b) SE 
c) SOMA 
d) MÉDIA 
 

16. Recentemente, diversos países têm adotado medidas 
para fortalecer a economia verde, buscando reduzir os 
impactos ambientais das atividades econômicas e 
incentivar práticas sustentáveis. Nesse contexto, 
assinale a alternativa que descreve uma medida 
comum adotada para promover o desenvolvimento 
sustentável nas nações: 

a) Adoção exclusiva de fontes energéticas não 
renováveis para aumentar a competitividade no 
mercado. 

b) Implementação de políticas de incentivo à economia 
circular, que visa a redução, reutilização e 
reciclagem de recursos.  

c) Expansão do uso de combustíveis fósseis como 
fonte principal de energia, visando crescimento 
econômico rápido.  

d) Incentivo à importação de produtos que geram alto 
impacto ambiental em outros países. 

 
17. A recente a expansão do uso de tecnologias como a 

inteligência artificial e o machine learning tem 
transformado diversas áreas, inclusive a educação, 
proporcionando novas formas de ensino e aprendizado. 
Sobre os impactos dessas tecnologias na educação, 
assinale a alternativa correta: 

a) A inteligência artificial tem sido utilizada para 
personalizar o ensino, ajustando conteúdos às 
necessidades de cada aluno e promovendo uma 
aprendizagem mais eficaz.  

b) A inteligência artificial é inadequada para o ambiente 
educacional, pois não consegue adaptar-se aos 
métodos de ensino existentes.  

c) A introdução de inteligência artificial em escolas 
públicas é proibida devido ao alto custo de 
implementação. 

d) Machine learning é utilizado exclusivamente em 
áreas de pesquisa científica, sem impacto direto na 
educação. 

 
18. Ao exercer um cargo público, um servidor lida com 

demandas que muitas vezes exigem decisões que vão 
além das leis e regulamentos, considerando os valores 
e padrões morais. Nesse contexto, a distinção entre 
ética e moral se torna essencial para fundamentar suas 
ações. Em relação a essa distinção, assinale a 
alternativa correta: 

a) A ética é apenas um conjunto de normas rígidas, 
enquanto a moral é mais flexível e varia entre 
culturas. 

b) A moral se refere aos princípios universais da 
conduta, e a ética são regras fixas do Estado. 

c) A ética e a moral são sinônimos e podem ser usados 
indistintamente no contexto público. 

d) A ética refere-se ao conjunto de princípios que 
orientam a conduta humana em sociedade, 
enquanto a moral representa os valores e normas 
seguidas por um grupo específico.  
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19. No exercício de suas funções, um servidor público deve 
adotar condutas que reforcem a confiança do público 
no serviço público. Um dos princípios da ética 
profissional implica que o servidor deve sempre: 

a) Atuar de forma passiva, limitando-se a cumprir 
ordens superiores, sem questionamentos éticos. 

b) Atuar visando o benefício próprio, desde que não 
infrinja a legislação.  

c) Exigir sempre o cumprimento estrito das normas, 
mesmo que isso contrarie o interesse público. 

d) Adotar uma postura de transparência e respeito no 
trato com o público, mantendo integridade em suas 
ações.  

 
20. Para que um servidor público atue conforme os 

princípios de ética e valores institucionais, ele deve 
observar o alinhamento entre sua atuação e os valores 
da sociedade. Sobre essa relação, considere as 
assertivas: 

I. A ética e a lei são sinônimos no serviço público e 
devem sempre coincidir.  

II. Valores éticos podem ir além das exigências legais, 
promovendo um serviço público mais responsável e 
transparente.  

III. O servidor deve apenas seguir as normas jurídicas, 
pois a ética é subjetiva e não requer aplicação 
prática.  

IV. A observância dos valores éticos fortalece a 
confiança pública na atuação do servidor. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I e III são corretas.  
b) Apenas as assertivas I e IV são corretas.  
c) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
21. A teoria estrutural de Salvador Minuchin e a teoria 

sistêmica de Murray Bowen são abordagens de grande 
operacionalidade no trabalho com a clínica de famílias, 
podendo ser fértil sua articulação. Indique a qual teoria 
cada afirmação encontra relacionada, considerando (1) 
- Teoria Estrutural de Minuchin e (2) – Teoria Sistêmica 
de Bowen: 

( ) Reconhece a importância da estrutura familiar na 
compreensão do funcionamento familiar, sendo tal 
estrutura advinda do sistema emocional que 
conforma essa estrutura. 

( ) Dá ênfase à transmissão intergeracional de padrões 
emocionais, propondo o genograma como uma 
técnica central. 

( ) Busca modificar a estrutura familiar no presente, 
intervindo para fortalecer ou enfraquecer fronteiras 
entre os subsistemas. 

( ) Tem como principal direcionamento clínico aumentar 
a diferenciação do self dos membros da família e 
ajudá-los a se tornarem independentes 
emocionalmente e menos reativos às pressões do 
sistema familiar. 

( ) O clínico assume um  papel mais ativo e diretivo, 
desafiando a estrutura familiar e promovendo novas 
formas de interação, sendo técnicas fundamentais a 
encenação e reestruturação de fronteiras.  

a) 2, 2, 1, 1, 1. 
b) 2, 1, 1, 1, 1.  
c) 1, 2, 1, 2, 1. 
d) 2, 2, 1, 2, 1. 

22. De acordo com a American Psychiatric Association 
(APA), um transtorno da personalidade é um padrão 
persistente de experiência interna e comportamento 
que se desvia acentuadamente das expectativas da 
cultura do indivíduo. Sobre o transtorno de 
personalidade borderline (TPB), indique o que seja 
correto: 

I. O TPB faz parte do grupo B, na organização da 
APA, envolvendo personalidades dramáticas, 
emotivas ou erráticas. 

II. A característica central do TPB é um padrão difuso 
de instabilidade nas relações, da autoimagem e dos 
afetos e de impulsividade acentuada. 

III. O TPB é caracterizado pelo fracasso em ajustar-se 
às normas sociais relativas a comportamentos 
legais, conforme indicado pela repetição de atos que 
constituem motivos de detenção.  

IV. O TPB tem seu diagnóstico já na infância, mas 
ocorre sobretudo na adolescência ou no início da 
vida adulta. É estável ao longo do tempo e leva a 
sofrimento ou prejuízo. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas.  
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas.  

 
23. A obra de D. W. Winnicott estabelece etapas 

importantes a serem consideradas no trabalho clínico 
com crianças e com adultos também. Tais etapas 
devem ser investigadas enquanto subjacentes a 
processos clínicos e relacionadas a sofrimentos 
intensos. A primeira etapa vai do nascimento até os 
seis meses, chamada de dependência absoluta; e a 
segunda dos 6 meses aos 2 anos, é a fase de 
dependência relativa. Sobre essas fases, indique o que 
seja correto. 

I. Na fase de dependência relativa há de ser 
construída uma sustentação psíquica para a criança. 
A realidade externa, para o bebê é muito 
simplificada e permite que ele crie pontos de 
referência simples e estáveis, facilitando sua 
integração no tempo e no espaço.  

II. Na fase de dependência relativa, com a ocorrência 
do que seja o handling ou manipulação do bebê 
enquanto ele é cuidado, vai sendo alcançada uma 
função que harmoniza a vida psíquica com o corpo, 
o que Winnicott chama de “personalização”. 

III. Na fase de dependência relativa, a criança se 
conscientiza de sua sujeição, pois se vê algo 
separada, mas não fundida à mãe, e tolera melhor 
as falhas de adaptação. Tornando-se capaz de tirar 
proveito delas para se desenvolver.  

IV. Na fase de dependência relativa há a percepção do 
bebê de haver uma realidade externa, separada 
dele. Ela também já consegue se antecipar aos 
acontecimentos e prever as ações de sua mãe.  

V. Na fase de dependência absoluta há um 
desconhecimento da dependência por parte do 
bebê. Aqui, ao ocorrer o holding, ou instauração de 
uma rotina (repetitiva) de cuidados cotidianos há 
uma sustentação corporal e psíquica para a criança.   

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas III, IV e V estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas.  
c) Apenas as assertivas II, III, IV e V estão corretas.  
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas.  
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24. Relativo à ocorrência de desastres, sobretudo os 
climáticos e ambientais, e tendo em vista que vivemos 
em uma sociedade na qual se práticas de alteridade e 
vida coletiva, têm sido afirmadas políticas públicas de 
atenção a essas situações. Indique o que seja 
verdadeiro (V) ou falso (F) em relação ao trabalho do 
psicólogo junto à Defesa Civil e outras políticas diante 
de desastres. 

(  ) O  trabalho do psicólogo não envolve o que seja a 
prevenção ou  capacitação comunitária para 
percepção de riscos, bem como não se volta à 
preparação ou auxílio às comunidades na 
elaboração de planos de contingência. 

(  ) O trabalho do psicólogo na fase de resposta ao 
desastre envolve a gestão e administração dos 
efeitos do desastre, atendimento às pessoas, 
administração de abrigos provisórios e planos de 
reconstrução. 

(  ) O psicólogo deve se focar em um trabalho voltado a 
identificar transtornos de ajustamento e de estresse 
pós-traumático face às reações pós desastre, pois 
os afetados desenvolverão sintomas de transtornos 
mentais.  

(  ) Faz parte do trabalho do psicólogo em situações de 
atendimento a desastres a primeira ajuda 
psicológica que consiste em oferecer escuta 
acolhedora, incentivar o compartilhamento de 
reações e dificuldades prioritariamente em grupo. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F, V, F, V. 
b) V, V, F, V. 
c) V, F, F, V.  
d) F, F, F, V. 

 
25. Entrevistas clínicas em saúde mental envolvem 

diagnósticos. Diagnóstico aqui compreendido de modo 
amplo. Sobre a entrevista e sua relação com a 
investigação diagnóstica, indique o que seja 
INCORRETO afirmar: 

a) Uma avaliação diagnóstica implica descrever, 
avaliar, relacionar e inferir, tendo em vista a 
modificação daquela condição. 

b) A avaliação de aspectos sindrômicos é 
operacionalizada por meio da descrição de sinais 
tais como baixa autoestima e sentimento de culpa, 
bem como identificação de sintomas tais como um 
humor deprimido e ideação suicida. 

c) A diferenciação entre um diagnóstico de Transtorno 
Depressivo grave ou de uma Depressão pós 
esquizofrênica não pode ser considerado um 
objetivo de uma entrevista diagnóstica. 

d) Avaliação do diagnóstico psicodinâmico ocorre por 
meio da descrição e compreensão da experiência 
subjetiva ou do modo particular de funcionamento do 
sujeito, necessariamente sob uma abordagem 
teórica. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. Leia a definição a seguir e depois indique o que seja 
correto sobre matriciamento em saúde mental: 

“Matriciamento ou apoio matricial é um novo modo de 
produzir saúde em que duas ou mais equipes, num 
processo de construção compartilhada, criam uma 
proposta de intervenção pedagógico-terapêutica. No 
processo de integração da saúde mental à atenção 
primária na realidade brasileira, esse novo modelo tem 
sido o norteador das experiências implementadas em 
diversos municípios, ao longo dos últimos anos. Esse 
apoio matricial, formulado por Gastão Wagner Campos, 
tem estruturado em nosso país um tipo de cuidado 
colaborativo entre a saúde mental e a atenção primária”. 

(Guia prático de matriciamento em saúde mental / Dulce 
Helena Chiaverini (Organizadora) ... [et al.]. [Brasília, DF]: 
Ministério da Saúde: Centro de Estudo e Pesquisa em 
Saúde Coletiva, 2011) 

I. Matriciamento é um tipo de encaminhamento ao 
especialista visando atendimento técnico 
especializado, a fim de alcançar eficácia nas ações 
em saúde mental.  

II. Matriciamento é o estabelecimento de atendimento 
individual pelo profissional de saúde mental, visando 
a intervenção psicossocial realizada por este 
profissional. 

III. No matriciamento há a construção coletiva do 
projeto terapêutico entre as equipes, de referência e 
de apoio matricial, profissionais de diversas 
especialidades compartilham o seu saber, existindo 
o campo comum a todos e o núcleo específico de 
cada especialidade ou profissão. 

IV. O matriciamento pode ser buscado quando a equipe 
de referência necessita de apoio da saúde mental 
para conduzir um caso que exige esclarecimento 
diagnóstico, estruturação de um projeto terapêutico 
e abordagem da família. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II e III estão corretas.   
c) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
27. A Portaria Nº 2.436/2017, aprova a Política Nacional de 

Atenção Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes 
para a organização da Atenção Básica (AB), no âmbito 
do Sistema Único de Saúde (SUS). A AB é um 
dispositivo de saúde que, centrado na comunidade, 
desenvolve ações de saúde territorializados e é ponto 
central na rede; portanto sendo estratégica na relação 
com todos os dispositivos de políticas públicas numa 
dada região. Sobre a AB é INCORRETO afirmar: 

a) A AB, em função da territorizalização, não deverá 
realizar o acolhimento e escuta ativa e qualificada 
das pessoas que não sejam da área de abrangência 
da unidade. 

b) A AB deverá adotar estratégias que permitam a 
definição de um amplo escopo dos serviços, 
correspondente às necessidades de saúde da 
população adscrita, por meio da Estratégia Saúde 
da Família ou outros arranjos de equipes de AB.  

c) Estão dentre as diretrizes da AB: resolutividade, 
longitudinalidade do cuidado, coordenação do 
cuidado, ordenação da rede e participação da 
comunidade. 

d) São princípios da AB: universalidade, equidade e 
integralidade. 
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28. O oferecimento de grupos com objetivos clínicos é 
estratégia em serviços de saúde e em políticas públicas 
em geral, o que requer que se tenha projetos que 
alcancem fenômenos relativos ao sofrimento psíquico 
para sua transformação. A seguir, estabeleça a relação 
correta entre fenômenos grupais e sua descrição. Tais 
fenômenos são extraídos da perspectiva dos grupos 
operativos de Pichón Rivière: 

 
1 - CONTINÊNCIA (  ) Consiste em diferenciar 

entre fantasia e realidade, 
promover a diferença entre o 
que lhe pertence e o que é do 
outro, entre o desejável e o 
que é possível naquele 
momento etc. Tal fenômeno 
deve ser promovido no 
acontecer grupal.  

2 - DESCRIMININAÇÃO (  ) É sempre trabalhada no 
sentido de que o grupo exerça 
a função de ser espaço para 
angústias e necessidades de 
cada um de seus integrantes. 
Função que deve ser 
estimulada entre os membros 
do grupo e desempenhada 
pelo seu coordenador.  

3 - PERTENCIMENTO  (  ) Refere-se ao atendimento à 
necessidade de ser 
reconhecido pelos membros 
enquanto partes do grupo, 
quando se faz também 
necessário o trabalho sobre 
cada um reconhecer o outro 
como alguém que tem o direito 
de ser diferente. 

4 - RESSONÂNCIA  (  ) Diz respeito a enfatizar que 
a fala trazida por um membro 
do grupo  sempre repercutir 
em outro membro, transmitindo 
um significado afetivo com 
alguma equivalência. Elemento 
que deve ser utilizado como 
motor para o trabalho do 
grupo.  

 
a) 3, 1, 2, 4.  
b) 2, 1, 4, 3.  
c) 2, 1, 3, 4. 
d) 1, 2, 3, 4. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. A Resolução CFP Nº 010/05, que aprova o Código de 
Ética Profissional do Psicólogo, é um documento 
extenso que aborda diversos aspectos da prática 
profissional, que se estendem a todas as pessoas e 
grupos atendidos. Sobre os desdobramentos do Código 
para o trabalho com crianças e adolescentes é 
INCORRETO afirmar: 

a) No atendimento à criança e adolescente, apenas 
informações estritamente essenciais devem ser 
comunicadas aos responsáveis para que medidas 
em benefício do atendido sejam tomadas. 

b) Para atendimento não eventual, caso não haja um 
responsável legal presente, o atendimento deve ser 
realizado e comunicado às autoridades 
competentes. 

c) O psicólogo, em quaisquer atendimentos à criança e 
adolescente, é responsável por tomar as medidas 
necessárias para garantir a proteção integral do 
atendido. 

d) Para realizar atendimento eventual de criança, 
adolescente ou interdito, o psicólogo deve obter 
autorização de pelo menos um de seus 
responsáveis, seguindo a legislação em vigor. 
 

30. Políticas de Estado como as de Assistência Social. 
Saúde ou Educação são espaços nos quais podem ser 
atendidas, de modo direto ou indireto, situações que 
estejam relacionadas a uso de drogas. Indique o que 
seja verdadeiro (V) ou falso (F) sobre alguns modos de 
apresentação dessas situações: 

(  ) Pode ocorrer o uso nocivo para a saúde, relativo ao 
modo de consumo de uma substância psicoativa 
prejudicial à saúde. As complicações podem ser 
físicas, como problemas hepáticos; ou psíquicas, 
como episódios depressivos secundários a grande 
consumo de álcool. 

(  ) Pode ocorrer o transtorno psicótico, que se 
caracteriza pela presença de alucinações, de 
distorção das percepções, de ideias delirantes, de 
perturbações psicomotoras e de afetos anormais, 
podendo ir de um medo intenso ao êxtase.  

(  ) Pode ocorrer a síndrome amnésica ou presença de 
transtornos crônicos importantes da memória (fatos 
recentes e antigos). A memória imediata está 
habitualmente preservada e a memória dos fatos 
recentes está tipicamente mais perturbada que a 
memória remota.  

(  ) Pode ocorrer o Transtorno psicótico residual, no qual 
as modificações, induzidas pelas drogas são 
relativas da ordem da  cognição, do afeto, da 
personalidade, ou do comportamento e que  
persistem além do período durante o qual podem ser 
considerados como um efeito direto da substância.  

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

a) V, V, V, V. 
b) V, V, F, V. 
c) V, F, V, V.  
d) V, V, V, F.  

 


